

Ангел Вася

Жители Лура



12+

Натали Лира Ангел Вася

http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=67294805

SelfPub; 2022

Аннотация

Эта книга посвящается нашему дорогому Другу – маленькому дворовому Котику Васе Чайковскому. Любителю классической музыки, свежей рыбы, куриных горлышек и приключений, который стал всеобщим любимцем и Ангелом-хранителем всего двора и своих людей – жителей старенькой пятиэтажки южного приморского городка.

Мы благодарны Васе за то, что он случился в нашей жизни. За все уроки, что он нам преподал и которые останутся с нами навсегда. За поддержку в непростые времена, когда с 2014 года нам довелось узнать, что такое жить в оккупированном городе. А ещё за то, что мы можем сегодня рассказать вам эту живую непридуманную историю.

Книга публикуется в авторской редакции

Содержание

Глава 1	5
Знакомство	5
Глава 2	9
От какого существа появился кот?	9
Глава 3	12
Почему сердце улыбается, или Загадка кота Чайковского	12
Глава 4	15
Инопланетеняtko наш, или Прodelки Васи Чайковского	15
Наш маленький Ангел	17
Глава 5	19
Любимчик Дрындеруняtko	19
Глава 6	22
Милый маленький котиковый Будда	22
Глава 7	27
Бог любит Васю!! или Как хорошо, когда все дома	27
Глава 8	32
Друг в беде не бросит, или Как мы спасали Васю, а Вася спасал нас	32
Глава 9	36
Незванный гость	36

Глава 10	42
Посланец высоких сфер	42
Глава 11	46
Наш добрый Друг переживает за нас, или Котики против войны	46
Глава 12	49
Последняя осень. Необычное новоселье	49
Глава 13	54
Он больше не придёт, или Успеть взять на ручки	54

Натали Лира

Ангел Вася

Глава 1

Знакомство

Бывает, случаются в нашей судьбе особенные встречи, которые бережно хранятся в сокровенном пространстве Души как драгоценный Подарок Жизни.

Наш Драгоценный Подарок явился нам вскоре по приезду в Мариуполь.

Одним из самых ярких первых впечатлений от знакомства с небольшим южным приморским городком были свободные котики. Независимые коты могут смело считаться символом этого города. Всех размеров и окрасок, гладкие, пушистые, самые разные, они повсюду.

На лавочках, под лавочками, на машинах, под машинами, (особенно зимой они там греются). На газонах, на клумбах, на лужайках возле дома можно вдоволь любоваться роскошным лежбищем котиков.

И так уютно от них, удивительные создания, повсюду они у себя дома.

Наш маленький Друг был совсем не похож на боевых отважных мариупольских котов. Внешне он самый обычный – полосато-серенький, мордочка беленькая, хвостик тоненький. маленький, хрупкий и какой-то беззащитный. Своей нежностью он нас и пленил.

При первой нашей встрече это был самый обычный невзрачный несчастный Котик с тонюсеньким облезлым хвостиком и заплывшим глазом. Столь печальная картина наблюдалась возле соседской двери, что ниже этажом, где сидело это Чудо.

Несмотря на его удручающе жалкий вид, взять его в дом мы не могли. Разве что хоть капельку согреть. Угостили блинчиком... Потом ещё чем-то вкусненьким и ещё... Так, незаметно, мы подружились с нашим будущим Большим Маленьким Другом.

Просто общались, Вася рассказывал как у него дела, а мы ему радовались, ну и угощали, конечно, чем богаты. Котик повеселел, похорошел, стал приходить к нам в гости на лестничную площадку, где со временем у него появился свой собственный уютный домик.

Как-то, тёплым осенним вечером, мы застали нашего Котика сидящего под окнами задравши головушку и, (как нам тогда показалось), замороженно слушающего классическую музыку, льющуюся из окон второго этажа. Позже выяснилось, что наш Дорогой Друг наслаждался музыкой в ожидании бычков, которых ему бросал с балкона сосед с третьего

этажа. Так наш Котик стал Чайковским, Чайкушей или просто Чайкушкой, после чего заважничал ещё больше и даже начал «перебирать харчами».

А тут ещё и соседская девочка Лерочка подружилась с Чайковским и даже по секрету рассказала нам, что они с мамой тоже кормят Котика.

«Мы назвали его Васей» – доверительно сообщила она нам великую тайну, как могут это делать только маленькие дети, для которых Котик это целый мир и Большой Друг.

Вечером Чайкуша обычно дежурил на площадке третьего этажа. Стоило открыть дверь, чтобы предложить угощение нашему новому знакомцу, как тот уже бежал к нам наверх с криком «МЯя здесь!». Так Чайковский ужинал. Дверь в подъезде часто открыта, разные котики там бегают, кто потом разберёт, чьи там «подарочки» появляются время от времени.

Но теперь, все такие «сюрпризы» убирались мной сразу же после обнаружения, для чего у нас был наготове спецпакет с одноразовыми перчатками, бумагой и тряпочкой, которая в срочном порядке пропитывалась “Белизной” с хлоркой для безупречного сокрытия компрометирующих улик. Только бы соседи не подумали на нашего Друга, чтобы его веником не гоняли. У него Душа ранимая, его нельзя веником.

Как там в поговорке... *Любишь Чайковского....*

*Люби и его творчество**

(Простите Пётр Ильич))

* Любишь кататься, люби и саночки возить – русская по-
словица

Глава 2

От какого существа появился кот?

"От какого существа появился кот?"

Лена, третий класс

"Дети пишут БОГУ"

Михаил Дымов

Есть мнение, что кошки и котики попали на Землю с другой планеты.

Выдвигались даже некоторые версии, что их сюда направили с определённой шпионской целью – за нами наблюдать. И якобы поэтому они обладают особым кошачьим гипнозом – смотрят в глаза, не мигая, и ненавязчиво подчиняют нас своей воле.

Мариуполь, похоже, подвергся настоящему нашествию этих инопланетян.

И, так уж получилось, одним из них мы завербованы окончательно и безвозвратно. Да-да, это тот самый, Чайковский.

И, если насчёт инопланетного происхождения этого маленького чучелка чуда могут возникать некоторые сомнения, то его гипнотические способности очевидно неоспоримы. Гипнотизёр – профессионал. Сначала широко раскрывает свои небесные очи и смотрит, не мигая, прямо в душу. За-

тем Чайковский, которого всё чаще называют не менее классически – Вася, начинает издавать нежнейшие звуки, почти шёпотом (зима была холодная, и он немножко охрип, даже чихал и кашлял). И ты, как замороженная, бежишь и несёшь ему одно куриное горлышко, второе... и уже готова идти за третьим...

Но тут на помощь приходит Ясный Разум Мужчины:

– Хватит-хватит уже, достаточно! Вася, кушай КАШУ!! – говорит Ясный Разум.

Тут гипнотический туман рассеивается и ты, очнувшись, думаешь, – ой, что это было ?

Да, как выяснилось, мужчины, такие подверженные воздействию женских чар, очень устойчивы к котиковому гипнозу, которому женщины противостоять просто не в силах.

Как-то раз, Вася открыл нам ещё одну непознанную грань своей загадочной природы.

Возвращаемся домой, Чайкуша встречает нас внизу, здороваётся, но провожает только до третьего этажа, а дальше почему-то не поднимается. В нашей сумке его любимые горлышки – запас на месяц примерно. Пока мы дошли до пятого, успели поговорить обо всём.

И вот, речь заходит о нашем Друге:

– Дадим Васе горлышко ? Давно их не было...

– А давай вообще ему горлышек не давать!! Пусть кашу ест!! (это, конечно, была шутка, но Вася – то этого не знал)).

Тут, откуда-то снизу раздаётся возмущённый Васин голос

– МЯ-А-А!!!!

Он был о-очень не согласен.

Вот так тайное и становится явным – он же ВСЁ понимает.

Точно тайный шпион инопланетян!!

Глава 3

Почему сердце улыбается, или Загадка кота Чайковского

В Мариуполе СТОЛЬКО котов, шагу не ступишь, чтобы не повстречаться с одним из них. Ну ладно, привыкли уже, коты и коты... Но вот почему, когда увидишь Чайковского, или даже просто вспомнишь или подумаешь о нём – сразу сердце улыбается? И в душе начинают танцевать солнечные зайчики?

Похоже, разгадывать тайну непостижимого очарования Чайковского можно так же долго и безуспешно, как секрет улыбки Моны Лизы.

Каким-то образом, наш Друг очень быстро стал всеобщим любимцем. Наверное, отчасти поэтому сейчас его с большим трудом можно было бы назвать «хрупким» – приятная упитанность пузика Чайковского говорила сама за себя. Всё лето Чайкуша «ловил» бычков, которых соседи кидали ему прямо из окна. Избаловался так, что перестал есть некоторые наши угощения, даже творожную запеканку прежде нежно им любимую неприлично игнорировал (!) Хотя при отсутствии улова и она шла на «ура», даже вместе с муравьями, кото-

рые в огромных количествах набегали на тарелочку в предвкушении пира и были съедены Чайковским, видимо, в качестве приправы к запеканке.

А тем временем сила обаяния Чайковского росла, и сопротивляться ей становилось всё более непосильной задачей – так, если он встречал нас когда мы возвращались домой с покупками, чуть ли не пол-отбивной (правда сырой) отщипывалось сразу же «на благотворительные цели» – угостить нашего любимца.

Пока тот угощался, мы охраняли его от злостных набегов живущих по соседству наглых свободных котов. Чайкуша не даром отвоёвывал у них своё пространство возле нашего подъезда. Теперь он здесь проживает на законном основании, о чём на всякий случай, напоминает своим собратьям, покушающимся на его добычу, при этом уплетая за обе щеки: «МРР-ням-ням-ням-РРР!!!»

А когда на улице похолодало, Чайкушка вернулся к нам в подъезд, где мы и познакомились в прошлом году. Вот уж поистине, от любви расцветает всё! И все! И даже котики!

Вот и наш Друг преобразился самым чудесным образом. Тонкий облезлый хвостик превратился в роскошный предмет гордости любого уважающего себя кота, шубка стала упругой, пушистой, блестящей. Так маленький жалкенький грустненький котик превратился в восхитительного холёного, уверенного в себе котофея, при этом ещё и приятного во всех отношениях.

У Чайкушки теперь есть своя уютная хатка из тёплых картонных коробок и прописан он у нас на площадке. Какое счастье, когда есть куда прийти чтобы отдохнуть, вздремнуть, подкрепиться и угоститься. И дожди не страшны, когда есть крыша над головой.

При этом он нас больше ни разу не подвёл – в подъезде чисто, убирать за нашим Другом нам не приходится – в этом смысле он проявлял просто чудеса деликатности.

А секрет Чайковского мы всё-таки разгадали: *ГЛАЗА!* Эти необыкновенные глаза!

У тех, у всех остальных котов, глаза *другие*, равнодушные какие-то, спящие или дикие.

а у нашего Чайковского в глазах плещется *ЖИВАЯ ДУША*

Он и, правда, необыкновенный кот, наш Чайковский

Глава 4

Инопланетеняtko наш, или Проделки Васи Чайковского

Всё-таки Вася наш – настоящий инопланетянин. Только притворяется котом.

Однажды мы чуть запоздали с Васиным завтраком, пока мяско оттаивало, он решил прогуляться. Вот уже и обед, а угощение не тронут – Васи не было.

А когда мы пошли подышать свежим дождиком, то встретили нашего Васю, сидящего на первом этаже в глубокой задумчивости.

– ВАСЯ!!! Где ты ходишь?! Там твой завтрак (обед)), поднимайся скорей, иди кушать.

Глаза Васи засияли, задумчивость как рукой сняло – он радостно побежал вверх, весело напевая своё “Мя – мя – мяа!!!”, даже уговаривать не пришлось – истинные инопланетяне понимают всё с первого раза (!)

Той зимой на нашей площадке у Васи появился настоящий коттедж, сложили две коробки, получилась треугольная крыша. – Это чтобы ему свет яркий глазки не слепил и чтобы наш любимый Котик на крыше не лежал, а то она прова-

ливается.

Домик обклеили обоями из гофрированной бумаги, получилось очень уютно. Соседи по площадке не возражали – покорены Васиным обаянием – “ Ну красавец! – вот вы его выкохали !”

Когда-то Вася был Чайковским. Говорят, имя влияет на судьбу и характер. Для нашего Васи такая перемена имени прошла незаметно – он всё так же очарователен, загадочен и непредсказуем.

Мы были знакомы уже почти три года и всё это время Вася не переставал нас удивлять.

Как-то мы убрали на лестничной площадке, дверь была постоянно открыта. Вася крутился под ногами, вдохновлял как мог. Каждый раз, когда затевается грандиозная уборка, Вася приходил и курлыкал свою неповторимую журавлиную песню, окутывая своим теплом.

На этот раз работы было больше чем обычно – мыли окна, стены... И тут как-то незаметно Вася исчез. Мы особенно не волновались, подумали, что он пошёл погулять. Наконец всё прибрали, зашли домой, занимаемся обычными делами...

И вот наконец заходим в комнату.. Это была немая сцена...

На белоснежном одеяле преспокойно возлежал Вася и очень выразительно в чём – то нас убеждал. Он говорил и говорил, при этом наша реакция его ничуть не смутила. Видимо, он хотел донести до нас, что на диване ему лучше,

чем в маленьком домике и он хотел бы остаться здесь. Но... мы так не договаривались, Вася! В торжественном молчании, неожиданный гость был вынесен на руках из квартиры и водворён назад в свой домик.

Надо сказать, что после этого сюрприза дар речи к нам вернулся не сразу.

Наш маленький Ангел

Мариуполь – город свободных котиков. Совсем рядом, за соседним домом, даже есть для них столовая – большая доска-стол, куда люди приносят котикам еду. Когда Вася капризничает, не кушает, мы туда относим, там котики голодные, всё съедают, не то, что некоторые.

Так, одно время, этот «некоторый» совсем уж распривередничался и даже куриный супчик ему не подходит, не то что кашки там, или ещё что. Мы уже не знали, чем его кормить. Как-то раз, прекрасным ранним утром, идём мимо соседнего дома... и тут нашим глазам открывается невероятная картина!

Посреди котиковой столовой сидит наш Вася и чинно, в гордом одиночестве что-то уплетает. С таким аппетитом! Мы даже подошли посмотреть, что же там такое, что он ест?!

Вы не поверите, но это была перловка, самая обыкновенная перловка...

– ВАСЯ!!! (а... мы не знали, что ты так перловку лю-

бишь))

Ну, Вася никогда не теряется, ни при каких обстоятельствах. Он сделал вид, что здесь оказался как-бы случайно, резво подбежал к нам и начал рассказывать свои новости – мол, я с вами, я ваш, и не сомневайтесь.

Это правда, Вася – говорящий кот, он постоянно что-то рассказывает, если прислушаться, по интонации даже можно понять о чём.

По своей природе Вася – артист. Когда мы уходим, он провожает нас у подъезда, сидит и смотрит вслед. А когда мы оборачиваемся, чтобы посмотреть на нашего любимого Васю, он сразу отворачивается и делает вид, что нас вообще не знает. Такая у нас игра – мы опять оборачиваемся – Вася смотрит и быстро отворачивается – кто успел, тот заметил.

Наш маленький Ангел.

Мы благодарны Жизни за нашего Васю – такого уютного и смешного.

Глава 5

Любимчик Дрындерунятко

Время шло... Вася Чайковский становился всё популярнее. Так легко и незаметно он вскоре стал всеобщим Любимцем.

Вот он сидит рядышком с дедушкой Солдаткиным из соседнего подъезда на пенёчке посреди двора, чтобы тому было не так одиноко, а жена дедушки Солдаткина бежит к ним с блюдечком, торопится покормить Любимчика.

Вот он уютно устроился на лавочке рядом с юной влюблённой парочкой, которые, чтобы скрыть смущение, наглаживают по очереди нашего Васю по спинке и чешут за ушком.

Вот другая соседка выходит покурить и выносит Васе гостинчик «А где КОТ ?!».

Ещё один сосед выходит покурить и охотно откликается на нашу просьбу открыть Васе дверь подъезда (которая закрывалась на большой тяжёлый железный ключ, а у Васи ключа не было)): «Как же, Вася – наш ЧЕЛОВЕК!!».

Однажды мы зашли в куриный магазинчик за угощением для Васи, где продавщицей работала наша соседка. Любимых Васиных горлышек не оказалось, и когда мы уже почти

совсем опечалились, услышали ободряющее:

«ДА ВАШЕГО ВАСЮ УЖЕ ВСЯ УЛИЦА КОРМИТ!!»

В холодные и дождливые времена наш Василий Чайковский обитал в своём любимом домике у нас на площадке, а как только пригревало Солнышко, уходил на вольные хлеба как настоящий свободный мариупольский котик.

В Мариуполе невероятно много свободных котиков. И все они живут по своим котиковым законам – у каждого своя территория, за пределы которой они обычно не ходят. Царство нашего Большого Маленького Друга было довольно велико. Уже на подходе к дому мы начинали оглядываться по сторонам: «Где-то здесь наш Вася...»

И он появлялся из ниоткуда – внезапно возникал из высокой густой травы во дворе, из цветочной клумбы, из кучи нарядных осенних листьев, из сугроба. Подбегал, здоровался, рассказывал как у него дела. Соседи дивились:

– Гляди-ка, да он же разговаривает!! Это он с вами так разговаривает!!

Это была чистая правда, Вася был настоящим говорящим Котиком. Но разговаривал он только с теми, кто его понимал, как, например, наша любимая ученица Марианна Ивановна. Уроки французского у неё начинались с общения с Васей как театр с вешалки. Она открывала дверь подъезда и заговорщицки повторяла пароль: «Вась-Вась-Вась-Вась...». Запускала внезапно возникшего Васю и, мило беседуя обо всём на свете, они поднимались на пятый этаж. Тут Вася тра-

диционно плюхался на коврик перед дверью, дабы погладили пузико его ненаглядное, и только потом пропускал Марианну Ивановну на урок, а сам принимался за угощение.

Возле подъезда где мы жили, раньше была красивая арка увитая виноградом. Но это было очень давно и от былой красоты остался лишь толстый высохший стебель виноградной лозы. Каждый раз, когда Вася встречал нас возле подъезда, он подходил к этой лозе, зажмуривал глазки и с неопишым блаженством на физиономии начинал корябать рыхлую пряную кору своими царапками. Он делал это для нас. Это был наш особый ритуал, и особенный Васин дрын. Так возникло ещё одно ласковое прозвище «Дрындерунятко».

Иногда, правда, наш Дрындерунятко слегка халтурил, особенно когда мы задерживались, а время было ужинать. Подбежит, скоренько царапнет пару-тройку раз свой дрын и летит к двери – зовёт нас кушать.

А пока поднимаемся по лестнице, ещё и выговаривает всё, что он думает о нашем поведении – он, Вася, голодненький, а мы тут разгуливаем непонятно где!!

Такой вот всеобщий Любимчик.

Глава 6

Милый маленький котиковый Будда

Владения великолепного Васи Чайковского были обширны: они захватывали всю территорию вокруг нашего и ещё двух соседских домов и большой общий двор с футбольной площадкой. Надо сказать, Васино присутствие здесь заметно ощущалось. Незримо наполняя это пространство особенным уютом и очарованием, Вася с милой бережностью относился к своим людям, разделял их горести и радости. Как настоящий Ангел, он, как никто, мог “просто рядом быть” и утешить и поддержать без слов.

Как-то раз мы стали свидетелями этих удивительных Васиних способностей.

На площадке перед дверью нашего подъезда, прямо на бетоне сидел очень грустный мальчуган, полностью погружённый в свои невесёлые мысли.

У детей свои трагедии, которые по своей силе и глубине не уступают взрослым.

К сожалению, многие взрослые об этом забывают и способны, в лучшем случае, лишь неуклюже приободрить, мол, “ладно ты, не кисни, всё образуется”, а то и вовсе отмахнуться: “И ты ещё переживаешь из-за такой ерунды!” – Бывают

такие умные великие взрослые, он наверное, никогда не были детьми, сразу великими родились и умными. Так и получается, что ребёнок зачастую остаётся со своими переживаниями один на один.

Но этому хлопчику повезло. Он был не один. Рядом с ним ласково и бережно сидел Вася. Он не читал нотаций, не хлопал, утешая, по плечу, не предлагал пойти съесть котлетку или конфетку... Он просто был рядом, окутывая своего Друга любовью огромного Васиного сердца, незаметно помогая ему прожить полученный болезненный опыт и примириться с произошедшим.

Увидев нас, Вася деловито подбежал, поздоровался, по нашей неизменной традиции царапнул пару раз на скорую лапу свой любимый дрын, с благодарностью за понимание заглянул в глаза и тут же вернулся к мальчику. Наш дворовый Ангел очень ответственно относился к своим ангельским обязанностям.

Как у всех свободных котиков, жизнь Васи Чайковского была полна неожиданностей, приключений, а иногда самых настоящих опасностей. Там, где домашние любимцы всегда под присмотром, напоены – накормлены, выгуляны, и в любой момент при необходимости им будет оказана медицинская помощь, свободные любимчики находятся в зоне риска. Случись что – и знать не будешь, он же свободный котик, а значит, гуляет сам по себе. Оставалось только надеяться на Васину счастливую звезду и доверять нашего драгоцен-

ного Друга котиковым Ангелам, что они присмотрят за ним и спасут и защитят. Ведь Ангелы за Ангелов должны стоять горой, так ведь?

К счастью, несмотря на то что летом на Васиной земле обетованной для него “под каждым под кустом был готов и стол и дом”, он иногда всё же навещался в свой домик, уютно расположившийся на нашем этаже. Там его кормили, поили, гладили пузико, приводили в порядок, совсем как домашнего гулёну. Не обходилось и без экстремальных случаев.

Так, однажды, радостно привечая Васю, который летом был редким гостем, мы заметили, что у него на подбородке зияет огромная рана – надо было срочно что-то предпринимать. В очередной раз была возможность убедиться, что испытания даются нам по силам. Именно поэтому в тот роковой момент муж был дома и мог действовать, как всегда, разумно и адекватно. В отличие от некоторых, надо признаться, поскольку при виде ран и прочих повреждений, тем более у любимых созданий, меня полностью покидает самоконтроль и ясное сознание. Так что помимо раненого Васи, сильному Мужскому Разуму пришлось иметь дело ещё и с невменяемой женой, которая что-то невнятно мычала, пытаюсь одновременно закрыть ладонями глаза, рот и уши, смотрела на единственно возможного в той ситуации спасителя с немой мольбой и с ужасом на рану, зияющую на любимом полосатом шёлковом подбородочке, который обычно только

гладили и щекотали к явному удовольствию его владельца.

– Ну что, у нас только зелёнка есть, надо обработать хотя бы так.

– Ммммм... – Боже мой, Васеньке так больно, а если ещё зелёнкой... Как это вынести? Врачи всё-таки особенные люди, у них психика нужным образом создана, чтобы они могли работать... Но я совсем не особенная... Я не могу-у-у вынести такую боль любимого существа, просто не могу! – беззвучный вопль души, так и не принявшей некоторые реалии этого мира, замаскированный всё тем же невнятным мычанием через прикушенную губу – Ммммммм...

– Так, спокойно, придержи Васю!!

И тут произошло настоящее чудо! Вася, который капризничал, пищал, возмущался и уворачивался даже когда ему осторожно и совсем не больно умывали заплывшие глазки и чистили ушки, или мазали сливочным маслом корочки на носу, этот капризный и балованный Вася, с полным доверием и смирением положил сам (!) свою головушку в мои ладони. Этот маленький Ангел, своим чутким сердечком понял что со мной творится, он ещё и успокаивал меня! Он был как будто вне боли, не издал ни звука, когда муж отважно полил зелёнкой его ранку прямо из бутылочки.

Чуть позже, когда прошло потрясение от увиденного и ранка помаленьку стала заживать, вспомнились слова Шри Матаджи: “Вы должны быть выше боли”. Как же мне было до этого далеко! С детства низкий болевой порог, плюс со-

вершенная непереносимость боли других. А тут маленький серенький Котик преподносит такой урок! Казалось, он смог выйти за пределы боли, и при этом излучать покой и утешение для тех, кто за него переживает! Руки до сих пор помнят ощущение полного доверия, с которым Вася уткнулся в мои ладони, он был уверен, что ему помогут, и всё в итоге будет хорошо.

Чайкуша... Милый маленький котиковый Будда.

Глава 7

Бог любит Васю!! или Как хорошо, когда все дома

Казалось, ну чем может удивить зима в южном приморском городке, кроме необычных похожих на метёлки сосен, напрочь лишённых волшебного хвойного аромата праздника, предлагаемых на каждом углу в предновогодье, да промозглого хитрого ветра, который пронизывает всё твоё существо насквозь, перебирает все косточки и хохочет как кукабарра: “Ага, обрадовались – минус два, минус четыре! Здесь если ветер с моря – считай все ваши сибирские минус двадцать пять !”.

И то была чистая правда ! Сухой искрящийся солнцем пряный сибирский морозец даже в минус тридцать пять переносился легче, бодрил и румянил щёки, а тут...

Так называемая “европейская зима” с зелёной травкой на газонах, чуть припорошенных колючей крупой и с растаявшей кашей на тротуарах. Первое время очень не хватало снега, пушистого, сказочного, неспешно укутывающего город своим мягким одеялом.

Недоумение в голове избалованного волшебством сибир-

ских зим существа, переходило в разочарование: “И это Зима?!!”

Но Жизнь не могла так разочаровывать своих детей – сама Природа прониклась и решила сделать нам поистине царский подарок – невиданно щедрый снегопад!! Снег шёл и шёл не переставая целый день и всю ночь. Зачаровывал пространство и воображение своим тихим плавным танцем, связывающим Небо и Землю неразгаданным таинством умиротворения и радости созерцания живой Красоты.

Снежная сказка взяла в свой пушистый плен весь город. Таких сугробов давненько тут не видали. Замело все тропинки, дороги и проезды. В южном городке, непривычном к таким сюрпризам снежных фей, обычно не запасаются снегоуборочной техникой, а тех немногих машин, что по счастливой случайности всё-таки нашлись в городских закромах, было явно недостаточно чтобы очистить даже главные дороги, не то что тротуары для пешеходов.

Кое-какие магазины закрылись, дети не пошли в школы, кто-то не смог добраться до работы, завязнув в рыхлом сугробе. Некоторые дворники прилежно пытались как-то исправить ситуацию, но при таких масштабах это было похоже на попытку прорыть тоннель в песочнице детским совочком. Отважные первопроходцы кое-где стали протаптывать робкие тропы, постепенно превращающиеся в уверенные дорожки...

В сказках всё по-настоящему, а вы как хотели? – ласково с

хитрецей улыбалась Жизнь, довольная своими проделками – Созерцать чудесное действо и принимать в нём участие – совершенно разные вещи. И ещё не известно, что интереснее.

Так, пока кое-кто любовался воздушным танцем снежинок за окном, Ясный Мужской Разум тем временем собирался на работу в ночную смену. Добраться удалось чудом – как-никак на этом заводе весь город держится, дороги, к нему ведущие, очищались в первую очередь. Милостью Жизни всё складывалось вполне удачно, но тут обнаружилось, что у Васи заканчивается провизия.

В холодное время Вася переходил на усиленное питание. Если обычно ему оставляли что на столе было – супчик, кашку, котлетку, сырнички, плюс Васины куриные спецгорлышки, которые с запасом покупались для него в магазине, то в холода для Васи в спецкастрюльке варилась кашка с этими горлышками, которая должна была поддерживать нашего Большого Маленького Друга в лютую непогоду. Поддержки оставалось как раз на вечер и на следующее утро. Всё позаметало, магазины позакрывались, чем кормить Васю? Ну да ладно, утро вечера мудренее, что-нибудь придумаем.

Тем более, что предстояло ещё одно великое приключение – каким таким чудесным образом муж вернётся завтра домой сквозь снежные завалы, которые непрестанно увеличивались в размерах и к утру грозили превратиться в живописные снежные горы. Хоть на вертолёте лети! Чуда ждали скорее с любопытством, чем с тревогой. И оно не заставило

себя ждать!

На следующее утро, как в сказке муж возникает на пороге с радостным возгласом: “Бог любит Васю!”. “Мя-а-а-А” – уверенно подтверждает Вася, уплетая свежую кашку с последним, на тот момент, горлышком.

Оказывается, один магазинчик поблизости всё-таки был открыт и туда по счастливой случайности завезли свежие Васины деликатесы. Бог любит Васю – разве могут быть сомнения, когда вот он полный пакет угощений, да ещё так вовремя и в таких невероятных условиях!

Когда на улице тишь да гладь, тепло, светло и лёгкий ветерок, Вася может гулять сколько его душе угодно, никто волноваться не будет – ведь с ним всё в порядке. А вот когда пурга и пронизывающие метели, и холодно...

Железная дверь в подъезде закрывалась на ключ и сам зайти Вася не мог. Вечером мы выглядывали на площадку, проверить, дома ли Вася. Если тот вдруг припозднился, приходилось бежать вниз, открывать дверь и призывать верного Друга заветными словами: “Вась-Вась-Вась-Вась...”

И тут, откуда ни возмись, из пухлых снежных облаков, из темноты и закрученных колючих вихрей возникал Вася и счастливый бежал домой – ведь он кому-то нужен, он не позабыт не позаброшен в жутких снегах. Всё его существо лучилось тихим уютным счастьем, о чём он радостно напевал, поднимаясь по лестнице в свой тёплый домик, где его ждал ужин и безопасный ночлег.

А у нас на сердце было спокойно и тепло – всё-таки хорошо, когда все дома.

Глава 8

Друг в беде не бросит, или Как мы спасали Васю, а Вася спасал нас

Непросто жить Ангелам на Земле... Вот и нашему Васе доставалось иногда на орехи от некоторых несознательных личностей. Ведь даже у самых обожаемых Любимчиков всегда найдутся тайные недоброжелатели. Так, время от времени ему попадало веником от соседки, которая категорически отказалась примкнуть к числу Васиных друзей и, просто как Шапокляк местного разлива, с завидным упорством гоняла Васю при первой же представившейся возможности. А именно, когда никто не видит, иначе бы за Любимчика непременно вступились, а она прослыла бы злыдней, каких свет не видывал.

Да и другие опасности поджидали Васю на каждом шагу – недружественные коты, например или глупые люди, развлекающиеся дурацкими шутками. Если боевые раны, полученные при выяснении отношений с невоспитанными котами, обрабатывались зелёнкой, смазывались волшебными снадобьями и быстро заживали чудесным образом, то некоторые двуногие умудрялись ранить это милое создание в самую ду-

шу.

Однажды вечером, возвращаясь с прогулки, мы обнаружили совершенно растерянного Васю. Наш Друг как-то странно выглядел, обычно гладкая щётка торчала пучками во все стороны, и он был не на шутку перепуган. Приглядевшись, мы увидели, что его облили цементным раствором (!!). Возле дома делали отмостку и кто-то решил развлечься подобным образом.

И всё-таки Любовь хранит своих Ангелов. Мы пришли вовремя. Цемент не успел застыть и мы благополучно вычистили Васину шубку обувной щёткой и промыли глазки и ушки. Успокоили как могли, угостили мамиными рыбными котлетками, налили свежей водички. Вася был потрясён случившимся.

Он не ожидал такого коварства, ведь он любил людей, доверял им и помогал как мог. В этой умной маленькой котиковой голове не укладывалось, что люди могут поступить с ним подобным образом просто так, от нечего делать.

Хорошо что есть уютный домик, где стены лечат и можно пережить случившееся, восстановиться, вновь обрести покой и доверие к Жизни. Два дня наш Вася приходил в себя, отсыпался в своей хатке, отлучаясь только по срочным необходимым делам, что летом было невиданной редкостью для нашего любимого Друга, который всё же оставался свободным котиком.

Надо сказать и Вася не раз выручал нас. Само присутствие

в нашей жизни этого необыкновенного существа украшало каждый день и поднимало настроение.

И не только...

Как-то выдалась непривычно лютая зима, нехарактерные для южного приморского городка морозы минус двадцать пять в сочетании с повышенной влажностью и пронизывающими ветрами заставили всё живое попрятаться по тёплым каморкам. На площадке тоже было очень холодно, наш Маленький Большой Друг уже начинал почихивать и покашливать. И вот, уже поздно вечером, когда свирепые морозы разыгрались не на шутку, мы решили дополнительно утеплить Васин домик старой курткой, в которой он мог бы свить себе тёплое гнёздышко и спать в тёплышке.

Любимчика пришлось вынимать из домика, где он пытался согреться и ни в какую не хотел выходить. Пока мы возились с утеплением его жилища, Вася как-то загадочно ходил кругами и курлыкал свои журавлиные напевы. И тогда мы, наконец, заметили нечто. На площадке, прямо перед нашей дверью была насыпана какая-то странная земля с песком. Можно было, конечно, предположить, что это Васенька с улицы принёс на лапках, но там всё запорошено снегом. К тому же странная земля была обнаружена не только у порога, но и под ковриком, что Вася ну никак не мог сделать. Не заметал же он туда хвостом эту землю с песком.

Почему-то стало понятно, что это земля с кладбища, её специально приносят, для так называемых подкладов. Этим

занимаются увлекающиеся магией.

А поскольку нам пришлось уже столкнуться с подобными "знаками внимания", мы отнеслись к находке со всей серьёзностью. Всё убрали, вымыли пол вибрированной водой с солью, ну а свечи у нас и так горели почти постоянно. Вася!! Если б не ты... Оно бы так и влияло на нас! Уже были замечены первые признаки, а мы не могли понять, в чём дело, откуда такое состояние. Непонятная тревога и даже раздражение. Однажды ясно услышалось во внутреннем пространстве: "я всё равно вас разведу". Вот надо же, не даёт кому-то покоя наша жизнь!! И в такой мороз не поленились землю с кладбища притащить!! Бедняги несчастные, заняться видно больше нечем. Слава Богу, и на этот раз всё обошлось.

Вот так наш Вася стал нашим Ангелом Хранителем и Спасителем.

Глава 9

Незванный гость

Незванный гость, говорят, хуже татарина. Наш татарин предстал перед нашими глазами одним прекрасным весенним вечером. Мы открыли дверь, чтобы покормить Васю. И вот вам, картина маслом – по лестнице, уверенно, с достоинством и не спеша поднималась Собачка. Вернее, поднимался. Изящный такой дворянин. Благородный потомок истинной любви, которая выбирает сердцем, невзирая на чистоту породы.

На заднем плане, а именно на лестничной площадке между этажами скромно сидел наш Вася, отрешённо наблюдая за происходящим.

– Вася! Это к тебе? А мы и не знали, что у тебя гости! Ну раз так, вынесли ещё одно угощение, чтобы поддержать гостеприимство нашего Друга. Не особо озадачившись случившимся, мы занялись своими делами.

На следующее утро нас ждал очередной сюрприз – по обыкновению, мы выглянули на площадку поприветствовать Васю, но вместо нашего любимца из домика появилась заспанная физиономия Собачки, который, сладко позёвывая и потягиваясь, с неотразимой улыбкой засвидетельствовал нам своё почтение, желая, видимо, доброго утра.

Случилось невероятное, Васиному приятелю настолько понравилось гостить у нас на площадке, что он решил остаться там жить. Мы даже немного растерялись, такой поворот событий отнюдь не входил в наши планы, но решили оставить всё как есть и посмотреть, что же будет дальше.

В то время мы начинали читать “Розу мира” Даниила Андреева, где было сказано, что поскольку сознание животных менее развито, чем у людей, их жизнь подобна маленькому пузырьку на поверхности эгрегора общего сознания душ животных и поэтому они очень быстро рождаются вновь после ухода с Земли. Собачку надо было как-то называть и пришло это сравнение – “Пузырик”, постепенно Пузырик был преобразован в “Фуфырика” и для полноты образа прозван “Маркизом” за свою изысканность и утонченность манер.

И вот он, Маркиз Фуфырик, собственной персоной, просим любить и жаловать! Хотя, надо признаться, сию достопочтенную особу частенько по-прежнему называли просто “Собачка”.

– Собачка съел все Васины горлышки! Он своё быстренько съедает и отнимает у Васи, я сама видела!

Теперь приходилось ещё охранять трапезу нашего Большого Маленького Друга от непрошеного гостя-захватчика.

Всё бы ничего, но Маркиз Фуфырик решил, что мы теперь находимся под его покровительством и он просто обязан нас охранять верой и правдой. А посему, едва заслышав чьи-то шаги на лестнице или какой другой шум, наш новоявленный

охранник заливался звонким лаем на весь подъезд. Никакие уговоры не действовали на это отважное существо. Он решил нас охранять, и он будет на страже круглые сутки во что бы то ни стало!

Первое время, Маркизу безстрашному подобные фокусы сходили с рук. От нашего звонкоголосого секьюрити уже уши закладывало, причём не только у нас, но, конечно же и у соседей. И вот, полетели первые ласточки – в один прекрасный день добрый и терпеливый сосед со второго этажа поднялся к нам на площадку потрясая внушительного вида дрыном и с явным намерением отдубасить достопочтенного Маркиза от души. Дрын, по счастью, оказался сухим и сломался раньше, чем успел настигнуть самоотверженного Собачку.

Стало ясно, что пора принимать меры. Но сколько раз мы бы ни выставляли Маркиза Фуфырика на улицу, он неизменно возвращался и с ещё бóльшим рвением принимался нас охранять.

Один раз мне удалось выманить его на улицу поздно вечером и закрыть дверь подъезда. Ночи были уже тёплыми и за здоровье Собачки можно было не волноваться. Зато, наконец, дом смог поспать спокойно.

На следующее утро, на площадке были обнаружены нетронутое горлышко и очень грустный Собачка, который смотрел на меня с явной укоризной, потрясённый моим коварством. Он демонстративно отказывался от еды, всем ви-

дом показывая, как он опечален.

– Ну Собачка, пойми, маленький, это же ради тебя! Ты же не хочешь, чтобы об тебя ещё один дрын обломали. Ничего же не случилось, погулял на свежем воздухе, проветрился. Ты же свободное существо, зачем тебе сидеть тут целыми днями!

– Ох... – Укоризненно вздохнул отважный Маркиз, и, видимо, посчитав, что он уже достаточно меня наказал своей голодовкой, принялся обиженно уплетать угощение за обе щеки.

Это милое отважное создание даже не представляло себе, чего мне стоила подобная сдержанность. Для меня не погладить собаку – это что-то из области фантастики.

Невероятно, но Маркиза я не погладила ни разу! Нельзя было привязывать его к себе, ведь было совершенно очевидно, что мы не можем оставить это чудо. О чём мы ему откровенно сказали сразу же после его появления в нашей жизни. А он нам не поверил, выбрал нас хозяевами и был готов служить нам до конца своих дней.

Мужественный Собачка не упускал случая, чтобы доказать нам свою преданность. Так, он отправился сопровождать нас в далёкий поход (мы любили гулять пешком на большие расстояния), и никакие уговоры не убедили нашего спутника остаться дома.

Это было совершенно невыносимо. Наш добрый Друг следовал за нами с неизменной преданностью и желанием защи-

тить нас от всех напастей. Так хотелось его погладить, поиграть с ним, потрепать чуткие ушки. Но приходилось лишь строго говорить: “Маркиз, иди домой! Тебе с нами нельзя!”. Что, впрочем, Собачку совсем не смущало и он продолжал нас сопровождать, делая вид, что не понимает, куда его отправляют – ведь он на службе и оставить нас ну никак не может.

В отличие от спокойного Ясного Мужского Разума, моё сердце замирало каждый раз, когда приходилось переходить дорогу или встречались другие свободные большие собаки. Пришлось прибегнуть к верному волшебному средству, а именно взмолиться всем Богам, чтобы позаботились о Собачке, а мы могли бы спокойно пройти и полюбоваться распускающейся весной. Очередное чудо не заставило себя ждать – Собачка остановился, с беспокойством глядя на нас – как же мы без него? Повернулся и нехотя, побрёл назад.

Ситуация так и оставалась неразрешённой. Соседи начинали уже на нас коситься.

Но мы, конечно, больше переживали за Собачку. Было принято непростое решение вынести его вместе с домиком в соседний двор, где бы он мог жить на воле и первое время даже прятаться в домик. Всё равно Васе на зиму будем делать новую хатку.

Так настал торжественный момент. Маркиз, выглядывая из окошечка, был вознесён на широкие плечи вместе с домиком и, слегка покачиваясь, в такт шагам, с интересом горде-

ливо наблюдал за жизнью двора, мирно текущей своим чередом, е-высоты птичьего полёта с почти двухметровой высоты. Его очевидно занимало подобное приключение.

А вот и тихий уголок среди разросшихся акаций и кустов сирени, где нашему верному Другу будет уютно и безопасно. Домик с Собачкой спустился с небес на землю, мы ласково попрощались, оставили немножко вкусных припасов, чтобы Собачка мог отпраздновать новоселье и, на радостях, пошли прогуляться в соседний парк.

Всё! Свобода, Вася, мир и покой!

Наивные. Когда мы пришли с прогулки, у дверей квартиры нас радостно встречал верный Маркиз Фуфырик:

– А вот и я! Где же вы ходите? Всё в порядке, я дома, давайте будем ужинать!

И всё же, как говорил барон Мюнхгаузен, безвыходных положений не бывает. Ничто не вечно под луной. Вот и эта не совсем весёлая история о безответной преданности милого существа закончилась неожиданно просто. Подошло время отпуска и мы уехали на целый месяц. А когда вернулись, на площадке было тихо и пусто – Вася всю наслаждался теплом, летом и бычками, разгуливая где ему вздумается, а наш верный страж покинул пост. Мы очень надеемся, что он нашёл свой дом и добрых людей, которых он будет также верно и преданно любить, и которые будут ему рады.

Глава 10

Посланец высоких сфер

Давным-давно было предсказано, что придёт время и оскудеет на Земле любовь.

И причин тому не счесть. Посовещались Ангелы в своих тонких чистых мирах, и кликнули клич, что Земля в опасности – ведь без любви нет Жизни. И отправились на Землю Ангелы-добровольцы – помогать людям сохранить самое драгоценное, что у них есть и спасти мир. Мы и сейчас встречаем таких посланцев, их легко узнать – они несут эту драгоценность в себе. От одного их присутствия или когда подумаешь о них становится спокойно и светло на душе. А ещё они знают разные тайны, как, например, этот четырёхлетний ребёнок:

"Когда кто-то тебя любит, то он по-другому называет твоё имя. И ты знаешь, что твоему имени хорошо у него во рту". Билли, 4 года.

И это чистая правда. Когда мы встречали Васю, нашего Большого Маленького Друга, очевидно прибывшего в наш мир со спецзаданием по сохранению любви, его имя производилось всегда по-особенному.

ВАСЯ!!– в этом имени звучало и ликование, и восторг, и

счастье, и удивление чуду, с которым нам посчастливилось встретиться.

Уже на подходе к Васиным владениям сердце радостно порхало в груди: где-то здесь наш *ВАСЯ*!! И он охотно отвечал нашим ожиданиям. Это необыкновенное существо можно было встретить в самых неожиданных местах. То он прогуливается в кустах цветущей сирени, наслаждаясь дивным ароматом и строго присматривая за воробьями, устроившими шумный митинг на распустившихся ветках, то общается с полюбившейся подружкой на подцветочнике у соседей с первого этажа. А вот он медитирует с важным видом на огромном пне, оставшемся от срубленного когда-то старого тополя. Как сказочный учёный Кот он иногда похаживал кругами по этому пню, похожему на круглый стол с красивым узором, сохранившим историю жизни большого дерева. К счастью, в отличие от Пушкинского Кота, цепи у Васи не было – он же как-никак свободный котик.

Это было похоже на забавную игру “Найди Васю”. Васин дух витал в этом пространстве, где явно ощущалось его невидимое присутствие, внезапно, как по мановению волшебной палочки становившееся видимым, и Вася возникал словно из воздуха. Радостно приветствовал нас, рассказывая доверчиво все свои новости.

Как-то раз мы припозднились, Возвращались домой затемно с сумками полными покупок и услышали тихое грустное приветствие нашего Большого Маленького Друга. Пень-

ков во дворе было предостаточно и в тот вечер Вася выбрал высокий, похожий на колонну остаток ствола тонкого дерева, где он торжественно восседал как на пьедестале. Нам не показалось, Васе и впрямь было очень грустно. Мы поспешили его утешить ласковым словом и целой отбивной, которая по такому случаю была спешно вынута из недр огромных пакетов.

Но даже такой роскошный подарок не обрадовал Васю. Он сидел и смотрел на нас своими огромными глазами, полными слёз. Всё его маленькое хрупкое существо было в безутешном отчаянии. Как это почувствовалось, сложно объяснить. Стало просто понятно, что ему очень хочется домой, хочется быть обычным домашним котиком, жить в уюте и безопасности, а вместо этого приходится быть постоянно начеку, выяснять отношения с наглыми котами, покушающимися на его территорию, спать где придётся и добывать еду. Последнее, конечно решалось всеобщим обожанием и обильным угощением соседей, которые даже сдружились, опекая дворового любимца, и Васиной личной хаткой на площадке нашего этажа.

Эту пронзительную Васину тоску невозможно описать словами, её можно было только почувствовать и разделить с ним, как он, в своё время, разделял горести и печали своих друзей мальчишек.

Вася... Васенька... Кто знает, может ты сам себе выбрал такую судьбу, поверь, это не самое худшее, что могло бы

с тобой произойти, только посмотри, как тебя все любят и защищают тебя и угощают. Зато потом ты вернёшься в свой нездешний дом с таким драгоценным опытом, который невозможно было бы получить и за пять жизней домашнего котика. Мужайся, Дружок!

Вася приободрился, поблагодарил за поддержку, ласково боднув нас по очереди освободившейся от печали головой, и неспешно, с наслаждением принялся за отбивную.

А мы пошли домой.

Вася, Васенька, береги себя, пожалуйста, ты нам всем очень нужен.....

Глава 11

Наш добрый Друг переживает за нас, или Котики против войны

В тот страшный день, 9 мая 2014 года, когда в город впервые заехали танки, когда заживо были сожжены милиционеры, не поддержавшие фашистскую власть и отказавшиеся стрелять в людей, пришедших на праздник. Когда провокаторами и снайперами, которые сидели на крышах домов, были ранены и убиты простые люди, вышедшие на улицу, не поверив, что армия может расстреливать свой народ. Оказалось, может, если это украинская армия. Город непривычно опустел, великое множество свободных котов, обычно украшающих улицы и уютные дворики города своим чарующим присутствием, все куда-то попрятались. Котики мирные существа и тоже не любят войну.

В тот день город покинули все ласточки, чьё ликующее щебетание наполняло небо радостью и торжеством Жизни. Издавна люди примечали, если ласточки покидают гнёзда – быть беде. Вот так и подтверждаются народные приметы.

Осенью 2014 года в городе было по-прежнему очень беспокойно. Постоянно стреляли. Повсюду появились ука-

затели с надписью «убежище». Город готовился к возможным артобстрелам. Украина открыла ещё одну неприглядную страницу своей истории и закрывать её не собиралась. Война была совсем близко.

Наш милый Вася очень удивил нас тогда. Обычно, когда мы выходили, он просто садился у подъезда и смотрел нам вслед, или провожал до конца дома. Той осенью он каждый раз бежал за нами через два (!!) двора, очень волновался за нас и громко кричал:

«Куда, вы ?! Там стреляют!! Будьте осторожны!!». Даже на аллею выбежал, а ведь раньше он никогда туда не ходил – то была территория других свободных котиков. Очень переживал, что мы уходим далеко от дома. Словно всем своим маленьким существом чувствовал опасность, которая наполняла всё пространство города.

Мы были потрясены такой Васиной чуткостью. Как только в городе стало потише, наш драгоценный Друг тоже успокоился. Больше он так не кричал, разговаривал спокойно, как прежде. Ласково и музыкально.

Мы учились у Васи воспринимать всё, что творилось вокруг с таким же спокойствием мудрого философа. Мол, всё бывает на Земле, всё проходит, и плохое и хорошее.

Но, в отличие от ясного сильного Мужского Разума, который просто с поразительной выдержкой наблюдал происходящее, у меня получалось не очень, от слова “совсем”.

Вася догадывался об этом, но никому не рассказывал, как

верный Друг, он умел хранить тайны...

Глава 12

Последняя осень. Необычное новоселье

Осенью, после летних каникул, проведённых, большей частью на свежем воздухе, Вася праздновал новоселье. Домики из картонных коробок за зиму совершенно теряли вид, приходилось что-то придумывать. Каждый раз хатки получались разные и нам самим было интересно, какой же коттедж будет у нашего Васи в этом году.

Опыт – великое дело и очередной домик, как правило, оказывался лучше предыдущего. Естественным образом совершенствовался проект, дизайн и отделка. Последний экземпляр получился самым великолепным: стены и крыша обклеены плотной гофрированной бумагой цвета глубокого индиго, окошечко, оно же входная дверь, украшено резной рамкой, чтобы бумага не так обтрёпывалась, а порожек облагорожен упаковкой-тубусом для сандаловых палочек из прочного картона. Получился одновременно порожек и подоконник, скруглённый и очень удобный.

И – оп! Удачная находка – из второй коробки сделали плетень и в эту чудесную джутовую корзиночку поставили ос-

новой домик. Вот тебе, Васенька, роскошная вилла! Пол теперь был двойной, вдобавок утеплённый двойным слоем натурального войлока, случайно обнаруженным у мамы и выделенным специально для всемирно известного Васи её щедрой рукой. Хватило ещё и стены утеплить. Последний штрих – мягкое маленькое одеялко, в которое Вася любил кутаться долгими зимними вечерами. Теперь уж точно нашему любимцу будет тепло и уютно в такой дивной хатке – никакие морозы и непогоды не страшны.

Мы предвкушали Васину радость и готовились праздновать новоселье. Но Вася почему-то не спешил познакомиться со своим новым жилищем. Он даже не поднимался к нам на площадку за угощением. Приходилось кормить его во дворе. Такое случилось в первый раз, чтобы Вася наотрез отказывался возвращаться домой. Мы никак не могли понять, что произошло, а поскольку на улице становилось всё холоднее, мы не на шутку обезпокоились. И кое-кто начал приставать к Вселенной с просьбами разъяснить и уладить ситуацию.

Наша любимая француженка Марианна Ивановна поведала нам, что однажды, поднимаясь к нам на урок, видела вылетевшего из подъезда перепуганного Васю и слышала отборную ругань, а чуть выше, на втором этаже ей встретилась та самая недружественная всеобщему Любимчику соседка, которая преувеличенно вежливо поздоровалась с Марианной Ивановной и поспешила закрыть дверь.

– Видно сильно она Васю обидела, раз он вылетел сам не свой.

Мы надеялись, что Вася отойдёт от испуга и придёт свой домик, но время шло, а Друг наш упорно не возвращался, несмотря на то, что уже заметно похолодало. Он предпочитал спать в куче ярких осенних листьев, собранных дворником в аккуратный стожок на клумбе возле дома. Нам Вася был по-прежнему рад, чуть завидев нас, он эффектно выпрыгивал из своего живописного убежища и со всех ног бежал здороваться. Делился последними новостями, уверял, что у него всё в порядке. Но почему-то не покидало ощущение, что это не так. Будто Васина внутренняя гармония нарушена и он до сих пор не может прийти в себя.

Тем временем, по ночам уже начались заморозки, а Васенька всё оставался на улице. Когда не все дома, то и покоя нет. Однажды, проводив мужа в ночную смену, я решила прибраться на площадке. Роскошный коттедж нашего любимого Друга пустовал и от этого было немного не по себе. Ситуация была странная и непонятная, решаться сама-собой упорно не хотела. Всё это время я постоянно просила помощи у Богини Матери, которая тоже любила Васю и всегда исцеляла его ранки и болезни, когда с ним что-то случалось. А тут просто мистика какая-то, что делать?

Не выдержав, я спустилась вниз и стоило только раз произнести заветное заклинание “Вась-Вась-Вась-Вась”, тут же закливаемый явился передо мной как Сивка-Бурка перед

травой.

Произошедшее изумило меня саму. Не став, по обыкновению его спрашивать, я просто взяла сего загадочного котюфея на руки и понесла наверх. На подходе ко второму этажу Вася заметался и хотел бежать назад, но я лишь приобняла его покрепче и, тихонечко успокаивая, всё же доставила по месту прописки, а именно, на нашу площадку. Вася увидел новый домик и очень обрадовался ему, но заходить не спешил и, по всему было видно, намеревался опять улизнуть. Но не тут-то было! Он был предусмотрительно подхвачен на руки и подвергся самым внушительным уговорам, на которые я только была способна. При этом было обнаружено, что у Васеньки учащённо бьётся центральное сердце, что означало сильный испуг.

Шри Матаджи говорила, что у животных тоже есть чакры, только их меньше, чем у человека, они не так развиты и могут находиться в беспорядке. Призвав все силы Богини Матери, я уложила Васю на его коврик, сделала ему хорошую энергетическую защиту и медитировала пока он не успокоился. Это был удивительный опыт – явно ощущалось, как с Васей работает Мать, тонкие потоки внутри него по началу как будто завихрились, а потом спонтанно всё каким-то чудесным образом наладилось и наш любимчик опять стал прежним Васей, спокойным, уверенным в себе и неизменно обворожительным. Вздохнув с облегчением, Вася с аппетитом принялся за ужин. На крыльях радости площадка была

вымыта мгновенно под вдохновляющее Васино курлыканье.

Наконец пришёл полный покой. Счастливый и умиротворённый Вася обживал свою новую хатку и нежился в тепле. А поутру, вернувшегося с работы мужа ждал сюрприз в виде крепко спящего Васи, уютно посапывающего в волшебном домике и радостная весть – Всё наладилось!! У нас опять все дома!!

Глава 13

Он больше не придёт, или Успеть взять на ручки

Новый домик так полюбился Васе, что он там дневал и ночевал, лишь изредка отлучаясь на улицу по неотложным делам. Наша необитаемая площадка вновь ожила и наполнилась тем особенным уютом, который создают вокруг себя котики. Когда мы приходили, милый Друг встречал нас своими неповторимыми журавлиными напевами, рассказывал, что ему снилось, когда он сладко спал, укутавшись в своё любимое одеялко, и, по традиции заваливался на коврик возле двери, чтобы ему погладили животик.

А когда мы отправлялись по делам или на прогулку, Васенька заботливо провожал нас и, спускаясь по лестнице, мы могли видеть его милую серую в полосочку бошечку, свесившуюся из-под прутьев перил, где находился его наблюдательный пункт.

Той осенью случилось ещё одно неслыханное событие – исчез Васин любимый дрын. Дворник, убирая осенние листья, спилил заодно и старую виноградную лозу, чей сухой толстый ствол так любил царапать Вася, приветствуя нас на

улице.

По привычке он подбегал к тому месту для совершения нашего особого ритуала, и, увидев, что его нет, разочарованно оборачивался к нам с недоумением во взгляде: “А где?...”

Каждый раз от этого становилось немного не по себе, внутри возникало еле заметное тревожное предчувствие, которое хотелось поскорее прогнать и забыть.

Мы хотели утешить нашего Большого Маленького Друга и даже нашли для этих целей новый дрын, правда то была не лоза, а толстая ветка какого-то дерева, и прикрутили его к решётке вместо прежнего. Вася вежливо принял подарок, даже пробовал его корябать как раньше. Но делал это скорее только из уважения к нам, как-то механически, без прежнего блаженства и зажмуривания глазок. А потом и вовсе перестал к нему подходить.

Теперь вряд ли можно догадаться, что было причиной такого Васиного поникшего состояния. Может на него давила сама атмосфера города, которая становилась всё более удушающей и небезопасной, а может он просто знал свою тайну, но не хотел нас огорчать раньше времени.

Мы стали замечать, что Вася чаще старался задержать нас у порога, завалившись по обыкновению на коврик. Вроде бы всё хорошо, а внутри чувствовалась какая-то тонкая светлая грусть, от которой хотелось плакать. Было очевидно, что тяжело было у Васеньки на душе и ему нужна поддержка. Если раньше достаточно было поздороваться, погладить, погово-

рить и угостить, то теперь, незаметно, без слов, но так явно Вася просил уделить ему немного больше внимания. Он крепился, бодрился, но разве скроешь свою тоску от любящего сердца, которое всё понимает и слышит невидимые струны души. А мы Васю любили и понимали...

Котики живут в ритме природы, наш любимчик каждую весну пробуждался от зимней спячки и дни напролёт, а то и ночи гулял где ему вздумается, наслаждаясь свободой, романтическими свиданиями, первым тёплым и дивными весенними ароматами цветения и распускающихся почек. Поэтому мы не сильно волновались, когда Вася стал исчезать на день – два, а то и больше.

Прошлой весной, к примеру, наш свободный котик долго не появлялся, а мы подали ему на ужин макарошки вкусные. Дня три они оставались нетронутыми, мы уже собирались вынести всё голубям, поскольку они превратились в сухие комочки, но всё как-то руки не доходили и макаронные шарики простояли дольше чем обычно.

Свежим весенним утром, собравшись на улицу, мы решили наконец, унести это добро. Открыли дверь и ... Вот она, неожиданная радость!! Перед нами стоял Вася, голодный как зверь и возмущённо высказывал нам, что мы сильно запоздали с его завтраком! Мисочка была чиста как белый лист, не осталось и следа окаменевших макарон! Как он смог разгрызть их, так и осталось для нас загадкой.

Вася был Карлсон ещё тот. На все наши оправдания вро-

де: “Васенька, тебя так долго не было”, у него был один ответ “Вы должны были ждать и надеяться!”. Отличие было только в том, что Карлсон требовал от мамы Малыша, что она должна одной рукой взбивать сливки для пирога, а другой жарить тефтели, ожидая чудесное появление доброго Друга, а Вася был согласен на кашу и на горлышки, ну и вообще на всё, что в доме найдётся. На радостях накормили нашего порядком отощавшего Васю от души, налили чистой водички и со спокойной душой отправились по делам.

На улице становилось всё теплее, Вася стал приходить всё реже, мы ждали и надеялись, как только он появлялся, выкладывали угощение. А потом... Васи не было день... два... три... неделю... Смутное неясное предчувствие начало проявляться и обостряться. Но мы продолжали ждать и надеяться. Васи не было, он не только не приходил в свой домик, но и во дворе его не было. Васи не было нигде...

Марианна Ивановна, наша любимая студентка, тоже не теряла надежды и каждый раз, по привычке, открывая дверь подъезда, звала Васю, но никто не откликнулся и наверх она поднималась без такого привычного сопровождения нашего усатого полосатого джентльмена. С пониманием поглядывая на меня, она каждый раз намереваясь что-то сказать и не говорила. Наконец, примерно через месяц после исчезновения Васи, Марианна Ивановна решила:

– Наташ, он больше не придёт... Он ушёл... Совсем... Я давно это поняла, предчувствие какое-то было.

Пришлось и нам признать, то, во что так не хотелось верить. Жизнь даёт испытание по силам. Мы не видели и не знаем, *как* он ушёл. Это невозможно было бы выдержать...

Васины мисочки вынесли в котиковую столовую за домом. Хатку, такую уютную и тёплую, хорошенько вычистили и отдали в знакомый зоомагазин, может, кто приютит ещё одного свободного котика.

Пространство возле дома опустело, уже на подходе к дому ощущалось, что исчезло какое-то невидимое волшебство, которое дарило столько радости и маленьких приключений. И ничем и никем невозможно это заменить. Как в таком маленьком существе умещалось столько любви, что она заполняла собой всё это большое пространство?

Незадолго до Васиного ухода у меня появилось желание взять его на ручки, так как берут домашних котиков, когда обнимаются с ними и чешут за ушком. При каждой встрече, это явно ощущалось, казалось и Вася хотел, очень хотел чтобы его взяли на ручки. Но каждый раз надо было куда-то спешить, что-то делать... И думаешь: “в другой раз, обязательно”... А другого раза может и не быть... И потом совершенно невыносимо это осознавать, что можно было сделать такую малость, чтобы порадовать любимое существо... а ты...

Мы знаем, что со всеми, кто нам особенно дорог, когда-то придётся расстаться.

Но это всё когда-то... потом-потом...

А надо сейчас, вот в этот момент, как только почувство-

вал, взять на ручки, обнять, сказать ласковое слово, прислать открытку, выбранную не впопыхах, а с любовью, приготовить что-то вкусное, подарить любимую песню, промолчать и не сказать колкость...

Чтобы потом-потом ни о чём не сожалеть и попрощаться светло и с лёгким сердцем.

Надо успевать...